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995) ATA DA NONAGÉSIMA NONA REUNIÃO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE JUIZ DE FORA, realizada aos 23 dias do mês de agosto de 
2021. Presidida pelo Vereador Juraci Scheffer, Presidente da Mesa Diretora -
Biênio 2021/2022, e secretariada pelo 2° Secretário, Vereador José Márcio Lopes 
Guedes (Zé Márcio), foi aberta 	REUNIÃO ORDINÁRIA DO 8° PERÍODO, 
às 18h02min, com o quórum regimental. Pela ordem, o Vereador João Wagner 
Antonio' comunicou que o Vereador. Julinho Rossignoli não pôde comparecer a 
esta sessão devido a problemas de saúde. Pela ordem, o Vereador Pardal pediu a 
leitura englobada dos Requerimentos, sendo votado e aprovado. Pela ordem, o 
Vereador Nilton Militão pediu que o requerimento de sua autoria sobre um 
pedido de audiência pública seja lido na íntegra, sendo votado e aprovado. 
Atendendo ao pedido ,do Presidente desta Casa Legislativa foram lidas as 
Correspondências pelo 2° Secretário: Mensagem do Executivo n° 4462, contendo 
o Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a ',Conceder subvenção 
econômica à Empresa Municipal de Pavimentação e Urbanização / EMPAV; 
Mensagem do Executivo n° 4463, contendo o Projeto de Lei que altera a Lei 
Municipal n° 11.023, de 11 de novembro de 2005; e It elatórios Mensais de 
Controle Interno relativos aos meses de junho e julho de 2021. Em seguida, 
foram lidas as Proposições, tendo sido aprovados, por unanimidade: os 
Requerimentos, lidos de forma englobada, de n° 9824/2021 a 9916/2021; o 
Pedido de Informação de n° 214/2021 e as Moções de n° 155/2021 a 160/2021, 
todos disponibilizados no Sistema de Busca por Legislação Municipal, item 
"Legislação", no site da Câmara Municipal de Juiz de Fora, nos termos do §3° do 
art. 161, do Regimento Interno. Pela ordem, o Vereador Nilton Militão disse que 
pediu a audiência pública porque o período das chuvas se aproxima e, 
recentemente, urna chuva de pequena intensidade causou diversos transtornos na 
zona norte da cidade. Pela ordem, o Vereador Maurício Delgado registrou sua 
solidariedade à família do Sr. Alair pelo seu falecimento. Pela ordem, o Vereador 
Tiago Bonecão deixou um abraço aos familiares do Sr. Alair e da Gilmara, 
conhecida pela personagem "Miloca". O Presidente Juraci Scheffer disse que são 
duas perdas irreparáveis para a cidade. Pela ordem, o Vereador Vagner de 
Oliveira pediu que seja feito um minuto de . silêncio ao final da sessão, em 
homenagem ao Sr. Alair. Foi lida, ainda, a Representação de n° 101/2021, que 
pode ser acessada conforme as demais proposições, e será encaminhada às 
Comissões Técnicas para apreciação, salvo se já subscrita por dois terços dos 
membros da Casa. Pela ordem, a Vereadora Cida Oliveira comentou a demanda 
da população 1:,GBIQ1A-4-  acerca do direito à saúde, à dignidade e ao exercício 
da personalidade, e pediu apoio ao pares nesse tema. Em seguida, foram lidos os 
Projetos de n" 165/2021 a 167/2021, que serão encaminhados para as Comissões 
Técnicas. Às 18h22min passou-se à O' 1.1 	DO DIA. Em 2'' discussão, foi 
aprovado o Projeto de Lei n° 94/2021, d aut ia do Vereador Marlon Siqueira, 
que declara de Utilidade Pública Muni *p' a Ass ciação Casa de Itália, referente 
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ao Processo n° 9021-00/2021. Em 1" discussão, Projeto de Lei Complementar n° 
6/2021, de autoria do Vereador Pardal, que inclui o §1° no artigo 13 da. Lei n° 
5.546, de 26 de dezembro de 1978, que Institui o Código Tributário Municipal, 
referente ao Processo n° 9003-00/2.021. Com  a palavra, o Vereador Pardal disse 
que essa proposta visa garantir o direito à informação aos contribuintes, no caso 
de duplicidade de pagamento. Leu o Projeto de Lei e seguiu explanando seu teor. 
Em aparte, o Vereador Nilton Militão saudou o Vereador Pardal pela iniciativa. 
Espera que a matéria seja aprovada e não seja vetada pelo Executivo, para que a 
população tenha seus direitos garantidos. O Vereador Pardal, novamente com a 
palavra, pediu apoio aos pares. O Presidente Juraci Scheffer falou que existem 
inúmeros casos nos quais as pessoas pagam indevidamente e não têm seu 
dinheiro restituído. Deve sei buscada uma forma de modernizar o sistema, 
tornando automático o estorno de receita dupla. Sendo votado, o projeto foi 
aprovado. Pela ordem, o Vereador Pardal agradeceu aos pares a aprovação. Pela 
ordem, o Vereador André Luiz saudou o autor por trazer benefícios à população. 
Em 1' discussão, Projeto de Resolução n° 6/2021, de autoria da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, que aproN4 as Contas da. 
Prefeitura Municipal de Juiz de Fora referentes ao exercício financeiro de 2016, 
referente ao Processo n° 9137-00/2021. Pela ordem, o Vereador André Luiz disse 
que o presente projeto é resultado da recomendação do parecer prévio do 
Tribunal de Contas, que aprovou as contas relativas ao ano de 2016 da Prefeitura. 
A Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, depois de 
receber a avaliação também favorável dos setores jurídico e contábil da Câmara, 
e após ter dado ciência ao ex-prefeito Bruno Siqueira, gestor à época, criou o 
Projeto de Resolução solicitando a aprovação. O Presidente Juraci Scheffer 
informou que, se o Projeto de Resolução for aprovado, as contas da Prefeitura 
serão automaticamente aprovadas. Ato contínuo, em votação, o Projeto de 
Resolução n° 6/2021 foi aprovado, com 15 votos favoráveis dos Vereadores 
presentes na hora da votação: Cido Reis, André Luiz, Vagner de Oliveira, 
Sargento Mello Casal, Nilton Militão, Cida. Oliveira, Laiz Perrut, Tallia Sobral, 
Tiago Bonecão, Kátia Franco Protetora, João Wagner Antoniol, Marlon Siqueira, 
Maurício Delgado, Dr. Antônio Aguiar e Pardal. Em seguida, passou-se a palavra 
para a única inscrita. Com  a palavra, a Vereadora Cida Oliveira discursou a 
respeito do projeto que apresentou hoje na Casa. Trata-se de uma demanda que 
envolve travestis, homens trans e mulheres trans, Os quais estão tendo 
atendimento negado nos estabelecimentos de saúde por divergência relativa ao 
nome social. Disse que negar essa assistência é inconstitucional e, com a 
proposta, pretende garantir dignidade para este público. Pela ordem, as 
Vereadoras Tallia Sobral e Laiz Perrut saudaram a Vereadora Cida Oliveira pela 
iniciativa e enfatizaram que essas pessoas não podem ser privadas do direito à 
saúde. O Presidente Juraci Scheffer faliu .4a Audiência Pública que será 
realizada na Câmara amanhã às 15h. Em s uid fez-se um min to de silêncio 
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em homenagem ao falecimento do Senhor Alair e da Gilmara. Encerrada a 
Ordem do Dia às 18h53min e nada mais havendo, o Presidente Juraci Scheffer 
encerrou a presente Reunião. Compareceram Os Vereadores: André Luiz Vieira 
da Silva (André Luiz), Antônio. ,Santos de Aguiar (Dr. Antônio Aguiar), 
Aparecida de Oliveira Pinto (Cicia Oliveira), Aparecido Reis Miguel de Oliveira 
(Cido Reis), Carlos Alberto Bejani Júnior (Bejani Júnior), Carlos Alberto de 
Mello (Sargento .Mello Casal), Hitler Vagner Cândido de Oliveira (Vagner de 
Oliveira), João Wagner de Siqueira Antonio] (João Wagner Antonio!), José 
Márcio Lopes Guedes (Zé Márcio Garotinho), Juraci Scheffer, Kátia Aparecida 
Franco (Kátia Franco Protetora), Laiz Perrut Marendino (Laiz Perrut), Luiz 
Otávio Fernandes Coelho (Pardal), Marlon Siqueira. Rodrigues Martins (Marlon 
Siqueira), Maurício Henriquè Pinto de Oliveira Delgado (Maurício Delgado), 
Nilton Aparecido Militão (Nilton Militão), Tallia Sobral Nunes (Talha Sobral) e 
Tiago Rocha dos Santos (Tiago Bonecão). Foi justificada a auserÉCia do Vereador 
Júlio César Rossignoli Barros (Julinho Rossignoli). Para constar, Karina .Médice 
de Freitas, Super ora dos Serviços de ProcediMento Legislativo e Rotinas .> 
Internas, lavrou a 	ente Ata, que vai devidamente assinada nos termos 
regimentais, após a 	a em Plenário no dia 27 de agosto de 2021.////////////////// 
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JUIZ DE FORA, realizada aos 24 dias do mês de agosto de 2021. Presidida pelo 
Vereador Juraci Scheffer, Presidente da Mesa Diretora - Biênio 2021/2022, e 
secretariada pelo 2° Secretário, Vereador José Márcio Lopes Guedes (Zé Márcio 
Garotinho), foi aberta a 7a REUNIÃO ORDINÁRIA DO 8° PERÍODO, às 
17h59min, com o quórum regimental. Pela ordem, o Vereador Dr. Antônio 
Aguiar explicou que estão presentes os. convidados para a Tribuna Livre -
Sociedade Mineira de Pediatria. Pediu que os trabalhos fossem interrompidos 
para realizarem a tribuna livre, o que foi votado e aprovado. Pela ordem, o 
Vereador Cido Reis pediu que fosse feita a leitura englobada dos requerimentos, 
o que foi votado e aprovado. Às 18h foi interrompida a sessão para dar início à 
Tribuna Livre Vereador Natanael Elói do Amaral, pelo tempo de até 20 minutos 
para os inscritos, para tratar da COVID-19 em Pediatria - características clínicas 
da doença na criança e adolescentes, tema a ser ministrado pek Presidente da 
SOCIEDADE MINEIRA DE PEDIATRIA, Dr. Cássio Ibiapina. Em seguida, o 
Presidente Juraci Scheffer convidou para ocupar a mesa as DoToras: Sra. Maria 
Amália Garcia, Sra. Mariângela Duarte, Sra. Mirra Salomão, Sra. Patrícia Dahan 
e Sra. Marta Duarte; membras da SOCIEDADE .MINEIRA DE PEDIATRIA 
regional de Juiz de Fora de forma presencial, e ao orador Sr. Dr. Cássio Ibiapina 
de forma remota. Com  a palavra, o orador explicou que falará com o coração e 
por isso não preparou uma apresentação de slides. Explicou também que no 
assunto volta às aulas falta muito conhecimento e informação e por isso achou 
importante tratar o assunto na tribuna livre de hoje. Afirmou que as crianças e os 
adolescentes foram invisíveis na pandemia, pois o poder público com razão se 
preocupou com questões para evitar a disseminação do vírus e no combate a ele. 
Ato contínuo, pediu que não se esqueçam mais das crianças e as deixem 
invisíveis, como foi desde o começo da pandemia. Dando seguimento, explanou 
a respeito das características clínicas que tem feito as crianças evoluírem bem em 
relação ao vírus da covid-19 até o dia 24 de agosto de 2021. Lembrou que 
durante a pandemia as crianças se adaptaram de uma forma como ninguém se 
adaptou, porém a saúde mental delas está muito prejudicada, e não estão 
aguentando mais. Falou a respeito das perdas pedagógicas com a não volta às 
aulas presenciais, e citou uma pesquisa feita com crianças que ficaram 3 meses 
afastadas da escola por causa do furacão Catrina, que demoraram cerca de 2 anos 
para recuperar essas perdas. Lembrou que a violência doméstica sofrida por essas 
crianças aumentou muito também, pois os professores são grandes aliados em 
descobrir essas violências, reforçando a importância do contato pessoal entre 
aluno e professor. Citou que a Organização Mundial da Saúde (OMS) afirmou 
que as escolas devem ser as últimas a serem fechadas e as primeiras a serem 
abertas. Reforçou que é preciso acompanhar as experiências em outras cidades, 
além de escutar a todos na construção dá lta às aulas. Frisou que o retorno 
precisa ser seguro, facultativo, paulatinc 	ado, porém precisa acontecer. 
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Comentou sobre ações que a Sociedade Mineira de Pediatria contribuiu em 
relação ao combate a pandemia. Ato contínuo, mostrou e explicou a respeito de 
uma matriz de referenciamento que mostra a situação da pandemia na cidade, 
constando nela que Juiz de Fora poderia e deveria voltar as aulas presenciais 
pelos excelentes números do controle da pandemia na cidade, sendo um dos 
melhores de Minas Gerais. Para finalizar, falou sobre as variantes e suas 
prevalências, afirmou que com o índice de vacinação aumentando a tendência é 
que a variante delta não fique tão prevalente no país. Em seguida, o Presidente 
Juraci Scheffer cumprimentou o Dr. Cássio Ibiapina e agradeceu sua fala. Com  a 
palavra, como líder do partido, o Vereador Dr. Antônio Aguiar saudou os 
participantes da tribuna e em seguida reforçou a fala do Dr. Cássio Ibiapina de 
que a maior parte das crianças que atendeu com síndrome respiratória, tendo 
realizado os exames, 99% deu negativo para a covid-19. Ato contínuo, citou a 
taxa de normalidade que foi apresentada e reforçou sua importância e sua 
validade para as tomadas de decisões relativas à pandemia. Para finalizar, 
reforçou que o retorno as aulas será hibrido e não obrigatório, pois os pais que 
não sentirem segurança em deixar seus filhos voltarem a aula d'oderão mantê-los 
de forma remota. Pela ordem, o Vereador Cido Reis cumprimentou e agradeceu 
aos presentes. Ato contínuo, parabenizou os profissionais da saúde da cidade e da 
secretaria de saúde pelos bons índices demonstrados, que mostram que estão no 
caminho certo. Para finalizar, afirmou que aguarda o retorno das atividades 
escolares seguindo todos os protocolos de saúde, e enfatizou a importância de os 
professores estarem próximos das crianças. Em seguida, passou-se a palavra para 
a Sra. Dra. Mariângela Duarte, que reforçou a fala do Dr. Cássio Ibiapina de que 
existem muitos estudos demonstrando que o índice do covid-19 na criança é 
menor que no adulto. Afirmou ainda que a responsabilidade de todos é trazer 
para a criança essa nova normalidade que será vivida. Reforçou que o índice de 
doenças mentais aumentou muito nas crianças e adolescentes. Para finalizar, 
colocou-se à disposição para responder qualquer questionamento, afirmando que 
Juiz de Fora tem toda a capacidade de fazer acontecer de forma conjunta e 
seguindo a ciência. Com  a palavra, a Sra. Dra. Mima Salomão afirmou que os 
Vereadores estão na Casa do povo para ajudar o povo e que independente de 
cada posicionamento político, ficou claro que deve ser escutada a voz da ciência. 
Disse que, a partir dela, é possível voltar com segurança como foi apresentado 
pelo Dr. Cássio Ibiapina. Pediu que os Vereadores reflitam sobre o que o povo 
precisa e lutem por isso. Reforçou ainda a importância dos professores e como 
eles auxiliam os pediatras em diversos diagnósticos de doenças mentais nas 
crianças. Para finalizar, afirmou que Juiz de Fora está protelando os problemas e 
adiando as soluções e que assim que voltar, os professores receberão em suas 
salas crianças adoecidas. Disse que os próprios professores poderão adoecer com 
tamanho problema. Pela ordem, o V rea$or Maurício Delgado agradeceu a 
presença de todos e afirmou que tudo ue 	falado, fiei dito com o coração. 
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Sendo assim, afirmou que os Vereadores estão ali para defender o povo e 
reforçou a importância de tudo que foi trazido por ser a partir da ciência, e é esta. 
que eles devem seguir. Pela ordem, a Vereadora. Kátia Franco Protetora 
agradeceu e afirmou concordar com cada palavra que foi falada. Ato contínuo, 
comentou sobre estar passando por, esses problemas citados dentro de casa. 
Perguntou até quando será protelada 'a volta às aulas, pois o vírus continuará 
existindo e é preciso saber lidar com ele. Pela ordem, o Vereador Tiago Bonecão 
afirmou que o governo municipal está sempre falando de ciência e mesmo assim 
está sempre adiando a volta às aulas. Dessa forma, pediu que escutem a ciência e 
parem de adiar, pois as crianças não estão aguentando mais. Pela ordem, a 
Vereadora Cida Oliveira cumprimentou o Vereador Dr. Antônio Aguiar e a todos 
os participantes por trazer urgi tema tão importante para a Casa. Ato contínuo, 
afirmou que a pandemia fez com que muitas pessoas percebessem a importância 
dos professores e reforçou a importância deles dentro das escolas:/no contato com 
os alunos. Para finalizar, afirmou que os professores estão adoecendo e que estão 
trabalhando muito mais remotamente. Pela ordem, a Vereadora Laiz Perrut 
cumprimentou a todos os participantes e reforçou que os parâmetros positivos da 
cidade mostram como a secretaria de saúde lidou da forma correta com a. 
pandemia. Para finalizar, explicou que não basta as questões da saúde, pois 
muitas escolas públicas estão tendo que fazer adequações para receber de forma 
segura os alunos. Ato contínuo, reforçou que, se mantendo esses números bons 
em setembro, as aulas irão voltar com todos os protocolos e segurança. Com  a 
palavra, o Vereador Sargento Mello Casal parabenizou os participantes e afirmou 
que essa é uma luta muito dificil na cidade. Ato contínuo, afirmou que o 
sindicato dos professores não quer voltar as aulas e por isso elas não voltam. 
Explicou que as crianças pobres são as que mais têm sofrido, pois têm pouco 
acesso ou quase nenhum aos equipamentos necessários para as aulas. Para 
finalizar, afirmou que a justificativa é que os professores não tomaram a segunda 
dose, porém, em muitas profissões não tiveram essa vacinação e precisaram 
trabalhar o tempo todo na ponta da linha. Pediu também que todos os Vereadores 
se posicionem de braço firme, e que lutem pelo povo que representam, seguindo 
as indicações da ciência e não dos sindicatos. Pela ordem, o Vereador Tiago 
Bonecão comentou um projeto chamado primeiro passo que está apresentando na 
Casa para que as responsabilidades das crianças não fiquem somente na mão dos 
professores. Pede que a Prefeitura coloque nas creches integrais urna vez ao mês 
pediatras, junto com agente de saúde, para identificar essas crianças que virão 
adoecidas. Em seguida, o Presidente Juraci Scheffer parabenizou o Vereador Dr. 
Antônio Aguiar por trazer esse tema à Casa. Afirmou que as aulas poderiam ter 
voltado antes, porém, o grande problema do país foi a falta de vacina, e afirmou 
que as escolas estão sendo preparadas p• . em breve retornarem. Para finalizar, 
comentou sobre o índice de normalidad ter 1h, chamado atenção e afirmou ser 
um índice muito completo e importar, e. Pel 	dem, o Vereador Dr. Antônio 
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Aguiar agradeceu a todos os convidados pela participação e por terem aceitado o 
convite. Pela ordem, o Vereador Sargento Mello Casal comentou que os colégios 
que têm condição também não podem voltar, o que é muito triste. Espera que 
essa conversa chegue à prefeitura, Às 19h28min encerrou-se a Tribuna Livre, 
para dar início à presente Reunião .Ordinária. Pela ordem, o Vereador Marlon 
Siqueira pediu para se ausentar do Plenário por ter outra reunião, o que foi 
votado e aprovado. A pedido do Presidente Juraci Scheffer, foi lida pelo 2° 
Secretário a Mensagem do Executivo n° 4464/2021. Em seguida, foram 
apreciadas as Proposições, tendo sido aprovados, por unanimidade: os 
Requerimentos de no 9917/2021 a 10006/2021, que foram lidos de forma 
englobada; os Pedidos de Informação de n° 215/2021 e 216/2021; e a Moção de 
n° 161/2021, todos disponibilizados no Sistema de Busca por Legislação 
Municipal, item "Legislação", no site da Câmara Municipal de Juiz de Fora, nos 
termos do §3° do art. 161, do Regimento Interno. Pela orddm, o Vereador 
Maurício Delgado informou que, depois de 81 dias, estão recebendo essa 
Mensagem do Executivo que trata sobre a prorrogação do prazo da anistia. Ato 
contínuo, lembrou que toda construção foi feita na base do diáltigo e a Prefeitura 
entendeu que o sistema não estava adaptado para receber as 84 parcelas. Por isso 
veio a Mensagem com a prorrogação da anistia para todos que desejam parcelar 
em até 84 vezes, até o dia 15 de dezembro. Pela ordem, o Vereador Tiago 
Bonecão declinou da palavra. Pela ordem, o Vereador Pardal parabenizou o 
Vereador Maurício Delgado pelo empenho e dedicação no projeto. Ato contínuo, 
parabenizou o Executivo por ter tido uma sensibilidade e entendido que todos 
estão sujeitos a erro. Pela ordem, o Vereador Maurício Delgado pediu que todos 
que estão assistindo e os pares divulguem nas suas redes essa alteração. Pediu 
também que as comissões pudessem dar parecer em conjunto para dar andamento 
mais célere a matéria. Pela ordem, o Vereador Tiago Bonecão informou que no 
dia de hoje aconteceu um acidente na Zona Norte da cidade, em que uma moto 
atropelou 3 servidoras do Demlurb. Ato contínuo, informou que 2 já foram 
liberados para casa, e a terceira está passando por uma cirurgia, c logo estará indo 
para casa. Pela ordem, o Vereador Bejani Júnior solidarizou-se com as servidoras 
e desejou que elas possam se recuperar o mais breve possível. Em seguida, o 
Presidente Juraci Scheffer expressou solidariedade de toda a Casa Legislativa 
com as servidoras. Ato contínuo, parabenizou a Prefeita pela sensibilidade em 
relação à anistia, pois em muitos lugares não se está fazendo anistia. Parabenizou 
também a insistência nessa matéria dos Vereadores Maurício Delgado e Pardal. 
Pela ordem, o Vereador João Wagner Antonio! comunicou o falecimento da Sra. 
Maria Aparecida Corrêa Souza, esposa do Sr. José Pancrácio Coimbra de Souza 
que é um grande amigo seu. Ato contínuo, pediu que fosse respeitado um minuto 
de silêncio no final da reunião. Pela ordei s o Vereador Pardal lamentou a perda 
da Sra. Maria Aparecida Corrêa Souza e • spera-que a família possa ter o conforto 
necessário nesse momento tão dificil. Ati co 	uo, cumprimentou o Vereador 
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Nilton Militão pela Moção aprovada na Casa e saudou a todos os Pastores do 
Compas, na pessoa de seu Presidente. Pela ordem, o Vereador Nilton Militão 
afirmou ser um reconhecimento ao trabalho feito pelo conselho de Pastores ao 
município de Juiz de Fora. Ato contínuo, solidarizou-se com o Sr. José Pancrácio 
Coimbra de Souza, que é urna pessoa muito querida, e pediu que orem para que a 
família possa ser consolada. Em seguida, foi lido o Projeto de Lei de n° 
168/2021, que será encaminhado para as Comissões Técnicas. Pela ordem, o 
Vereador Zé Márcio Garotinho relatou que ficou sabendo de uma notícia de um 
nascimento de duas crianças gêmeas debaixo da ponte do Ladeira. Ato contínuo, 
afirmou que os Vereadores, junto do Executivo, têm feito diversas ações para 
combater a exclusão social, porém, afirmou que fica claro que uma notícia dessas 
mostra que eles ainda têm Milito o que fazer. Em seguida, o Presidente Juraci 
Scheffer parabenizou o Vereador Zé Márcio Garotinho por sua sensibilidade 
social e por trazer isso para a Casa. Afirmou que precisara' combater essa 
invisibilidade e fazer com que haja menos desigualdade. Pela ordem, a Vereadora 
Laiz Perrut reforçou a gravidade da desigualdade e da exclusão social e explicou 
que em relação ao acontecido, a Prefeitura está acompanhando juntamente da 
Secretaria de Direitos Humanos a Sra. que teve o parto embaixo da ponte. Ato 
contínuo, afirmou que é necessária urna união de todos para combaterem esses 
problemas que realmente são muito graves. Em seguida, o Presidente Juraci 
Scheffer agradeceu ao Vereador Zé Márcio Garotinho por ter presidido a 
Audiência Pública, pois ele esteve presente representando a Casa no 
empreendimento do Moinho e durante a inauguração, comentaram sobre o 
empreendedor social. Ato contínuo, citou a respeito das cidades invisíveis e 
questionou até quando não enxergarão essas pessoas, frisando debates sobre o 
quanto se deve investir no social e a importância desses investimentos. Às 
1.9h48min passou-se à ORDEM DO DIA. Foi aprovado em 2" Discussão, o 
Projeto de Lei Complementar n° 6/2021, de autoria do Vereador Pardal, que 
inclui o §10  no artigo 13 da Lei n° 5.546, de 26 de dezembro de 1978, que Institui 
o Código Tributário Municipal, referente ao Processo n° 9003-00/2021. Pela 
ordem, o Vereador Pardal agradeceu aos pares pela aprovação e informou que na 
3" discussão fará a inclusão de urna emenda. Em 2" Discussão, o Projeto de 
Resolução n° 6/2021, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização Financeira, que aprova as Contas da Prefeitura Municipal de Juiz de 
Fora referentes ao exercício financeiro de 2016, referente ao Processo n° 9137-
00/2021. Encerrada a discussão, em votação, o projeto de resolução n° 6/2021 foi 
aprovado pela unanimidade dos 17 Vereadores presentes na votação: André Luiz, 
Dr. Antônio Aguiar, Cida Oliveira, Cido Reis, Bejani Júnior, Sargento Mello 
Casal, Vagner de Oliveira, João Wagner Antonio', Zé Márcio Garotinho, Julinho 
Rossignoli, Kátia Franco Protetora, Lai-  .....Perrut, Pardal, Maurício Delgado, 
Nilton Militão, Tallia Sobral e Tiago Bon cão. Foi aprovado em 1" Discussão, o 
Projeto de Lei n° 83/2021, de autoria d. ereas agi. Marlon Siqueira, que dispõe 



CÂMARA MUNICIPAL DE JUIZ DE FORA 
/45, • ',?),„.(-, 

CONFERE COM 	
~cio Luís Nogueira Leite 

Chefe da Divisão de Registros 

O ORIGINAL
de Altos Legislativos 090 Câmara Municipal de Juiz de fora 

sobre denominação de logradouros públicos e dá outras providências - (Praça São 
Pedro, Rua Minas Gerais, Rua São Paulo, Rua Rio de Janeiro, Rua Teresina, Rua 
Maria de Lourdes, Rua César Franco, Rua Maria Aparecida e Rua Wanda), 
referente ao Processo n° 8990-00/2,021. Pela ordem, o Vereador Sargento Mello 
Casal pediu que se verificasse a possibilidade de colocar o Projeto n° 60/2021 na 
ordem do dia de amanhã. Tendo sido votada e aprovada a solicitação. Pela 
ordem, o Vereador Zé Márcio Garotinho pediu que a Mensagem do Executivo 
sobre o Conselho Municipal de Habitação fosse colocada na ordem do dia de 
amanhã, se tivesse disponibilidade. Sendo votado, foi aprovado. Pela ordem, o 
Vereador André Luiz comunicou aos pares que a Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização Financeira fechará o prazo para a colocação das 
emendas na quinta-feira agora, e pediu que se algum Vereador tiver alguma 
emenda para colocar, que encaminhe para a comissão. Em seguida, passou-se a 
palavra para o primeiro inscrito. Com  a palavra, o Vereadof Bejani Júnior 
afirmou que sua fala hoje é com muita tristeza, pois a lei que instituía multa a 
eventos clandestinos na cidade, de sua autoria, foi promulgada com veto do 
parágrafo único do artigo 5", em que constava a não aplicação

>da lei nas faixas 
verde, amarela e laranja do programa Juiz de Fora pela Vida. Ato contínuo, 
explicou que, após esse veto, os fiscais saíram às ruas multando os 
estabelecimentos e falando que era o Vereador Bejani Júnior que estava 
multando-os. Demonstrou sua insatisfação com essa atitude, pois devem aguardar 
o veto voltar para a Casa e ver se os Vereadores irão derrubá-lo, para aí sim 
utilizarem-se da lei. Pela ordem, o Vereador André Luiz informou que cabe 
recurso às pessoas que foram multadas e que uma vez o veto sendo derrubado, 
elas não precisarão pagar essa multa. Pela ordem, o Vereador Vagner de Oliveira 
alertou aos Vereadores que existem outros projetos na Casa que virão com 
sanções para a população, e assim eles acabam pagando o preço. Pela ordem, o 
Vereador Bejani Júnior afirmou que urna lei corno essa não poderia ter sido posta 
em prática enquanto não houvesse entendimento se o veto seria derrubado ou 
não. Pela ordem, o Vereador Vagner de Oliveira reforçou o pedido para que a 
Mensagem do Executivo sobre o Conselho Municipal de Habitação fosse 
colocado na ordem do dia de amanhã, se tivesse disponibilidade. Sendo votado, o 
pedido foi aprovado. Em seguida, foi respeitado um minuto de silêncio pelo 
falecimento da Sra. Maria Aparecida Corrêa Souza. Encerrada a Ordem do Dia às 
20h06min e nada mais havendo, o Presidente Juraci Scheffer encerrou a presente 
Reunião, tendo comparecido os Vereadores: André Luiz Vieira da Silva (André 
Luiz), Antônio Santos de Aguiar (Dr. Antônio Aguiar), Aparecida de Oliveira 
Pinto (Cida Oliveira), Aparecido Reis Miguel de Oliveira (Cido Reis), Carlos 
Alberto Bejani Júnior (Bejani Júnior), Carlos Alberto de Mello (Sargento Mello 
Casal), Hitler Vagner Cândido de Olivei ,(Vagner de Oliveira), João Wagner de 
Siqueira Antoniol (João Wagner Anto iol), José Márcio Lopes Guedes (Zé 
Márcio Garotinho), Júlio César Rossign li B ros (Julinho Rossignoli), Juraci 
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Scheffer, Kátia A.parecida Franco (Kátia Franco Protetora), Laiz Perrut it•(/h);  
Marendino (Laiz Perrut), Luiz Otávio Fernandes Coelho (Pardal), Marlon 
Siqueira Rodrigues Martins (Marlon Siqueira), Maurício Henrique Pinto de 
Oliveira Delgado (Maurício Delgado), Vereador Nilton Aparecido Militão 
(Nilton Militão), Tallia Sobral Nunes,(Tallia Sobral) e Tiago Rocha dos Santos 
(Tiago Bonecão). Para constar, Márcio Luís Nogueira Leite, Chefe da Divisão de 
Registro de At 	egislativos, lavrou a presente ata, que vai devidamente 
assinada nos teri I os re,t 	ntais, após aprovada em Plenário no dia 27 de agosto 
de 2021.1/11/1/1/,-  A.0/Á' ////////////////////////////q//////////////////////////////////////////////////// 
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1018) ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE JUIZ DE FORA, realizada aos 25 dias do mês de agosto de 
2021. Presidida pelo Vereador Juraci Scheffer, Presidente da Mesa Diretora -
Biênio 2021/2022, e secretariada pelo 20  Secretário, Vereador José Márcio Lopes 
Guedes (Zé Márcio), foi aberta a 8" REUNIÃO ORDINÁRIA DO 80  PERÍODO, 
às 17h56min, com o quórum regimental. Pela ordem, o Vereador Pardal pediu a 
leitura englobada dos Requerimentos, sendo votado e aprovado. Em seguida, 
foram lidas as Proposições, tendo sido aprovados, por unanimidade: os 
Requerimentos, lidos de forma englobada, de n° 10.007/2021 a 10.084/2021; os 
Pedidos de Informação de n° 217/2021 e 218/2021 e a Moção de n° 162/2021, 
todos disponibilizados no Sistema de Busca por Legislação Municipal, item 
"Legislação", no sile da Câmara Municipal de Juiz de Fora, nos termos do §3° do 
art. 161, do Regimento Interno. Foram lidas, ainda, as Representações de n° 
94/2021 e 102/2021, que podem ser acessadas conforme as demars proposições, e 
serão encaminhadas às Comissões Técnicas para apreciação, salvo se já 
subscritas por dois terços dos membros da Casa. O Presidente Juraci Scheffer 
pediu atenção do Vereador Vagner de Oliveira para a representação que diz 
respeito à região de Chácara. Por fim, foram lidos os Projetos de n° 169/2021 a 
173/2021, que serão encaminhados para as Comissões Técnicas. Pela ordem, a 
Vereadora Laiz Perrut comentou o projeto de sua autoria que concede título ao 
nadador Gabriel, que conquistou medalha de prata nas paraolimpiadas. Pela 
ordem, o Vereador Maurício Delgado saudou a Vereadora Laiz Perrut pela 
iniciativa e elogiou o Clube Bom Pastor e o prefeito de Chácara pelas estruturas 
que ofereceram ao atleta para seu treinamento. Pela ordem, o Vereador Dr. 
Antônio Aguiar falou dos desafios enfrentados pelo Gabriel e alertou para a 
necessidade de investir mais nas questões que envolvem as pessoas com 
deficiência. Pela ordem, a Vereadora Laiz Perrut disse que toda a cadeia que 
envolve o esporte precisa de maior atenção, inclusive de mais apoio por parte dos 
empresários. Pela ordem, o Vereador Tiago Bonecão cumprimentou a autora por 
esta proposta e falou que não podem se lembrar desses atletas somente quando se 
destacam por receber medalhas, pois tem um amigo que não pôde participar dos 
jogos dessa vez por falta de apoio. Pela ordem, o Vereador Vagner de Oliveira 
parabenizou a Vereadora Laiz Perrut pela iniciativa e pediu que a cidade reflita 
sobre a necessidade das reaberturas. O Gabriel só conseguiu se preparar por 
causa do apoio que recebeu do Prefeito de Chácara, que disponibilizou estrutura 
física para seu treino. Às 18h12min passou-se à ORDEM DO DIA. Em 3" 
discussão, Projeto de Lei Complementar n° 6/2021, de autoria do Vereador 
Pardal, que inclui o §1° no artigo 13 da Lei n° 5.546, de 26 de dezembro de 1978, 
que institui o Código Tributário Municipal, referente ao Processo n° 9003-
00/2021. Com  a palavra, o Vereador Pardal apresentou uma emenda de redação 
com a correção de um trecho o rojeto. Em votação, foram aprovados, nesta 
sequência, a emenda e o proje o. Em a discussão, Projeto de Resolução n° 

A 
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6/2021, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 
Financeira, que aprova as Contas da Prefeitura Municipal de Juiz de Fora 
referentes ao exercício financeiro de 2016, referente ao Processo n° 9137-
00/2021. Em votação, o Projeto de Resolução n° 6/2021 foi aprovado com 18 
votos favoráveis dos Vereadores presentes na hora da votação: Bejani Júnior, Zé 
Márcio Garotinho, Julinho Rossignoli, Cido Reis, André Luiz, Vagner de 
Oliveira, Sargento Mello Casal, Nilton Militão, Cida Oliveira, Laiz Perrut, Tallia 
Sobral, Tiago Bonecão, Kátia Franco Protetora, João Wagner Antonio], Marlon 
Siqueira, Maurício Delgado, Dr. Antônio Aguiar e Pardal. Em 2a discussão, foi 
aprovado o Projeto de Lei n° 83/2021, de autoria do Vereador Marlon Siqueira, 
que dispõe sobre denominação de logradouros públicos e dá outras providências 
(Praça São Pedro, Rua. Minas Gerais, Rua São Paulo, Rua Rio de Janeiro, Rua 
Teresina, Rua Maria de Lourdes, Rua César Franco, Rua Maria Aparecida e Rua 
Wanda), referente ao Processo n° 8990-00/2021. Em 1`a discussã6, foi aprovado o 
pedido de vista do Vereador Pardal do Projeto de Lei Complementar n° 2/2021, 
de autoria do Vereador Pardal, que inclui o inciso X no 4rtigo 48 da Lei 
Municipal n° 5546, de 26 de dezembro de 1978, referente ao Processo n° 8888-
00/2021. Em ia discussão, Projeto de Lei enviado pela Mensagem do Executivo 
n° 4445/2021, que reconstitui o Conselho Municipal de Habitação de Juiz de 
Fora - CMH/JF, revoga a Lei n° 9597, de 27 de setembro de 1999 e dá outras 
providências, referente ao Processo n° 9037-00/2021. Pela ordem, o Vereador Zé 
Márcio disse que esse Conselho exerce um importante papel na cidade, sobretudo 
em questões que se relacionam com as habitações populares. Pediu aos pares que 
aprovem o projeto. Sendo votada, a matéria foi aprovada. Em discussão, veto 
parcial do Projeto de Lei n° 41/2021, de autoria do Vereador Bejani Júnior, que 
dispõe sobre normas específicas para a responsabilização de proprietários ou 
possuidores de imóvel, organizadores e de frequentadores de festas em 
desconformidade com as regras estipuladas no PROGRAMA JUIZ DE FORA 
PELA VIDA e dá outras providências, referente ao Processo n° 8898-00/2021. 
Com  a palavra, o Vereador Bejani Júnior defendeu o projeto, pedindo a. 
derrubada do veto aos Vereadores. Pela ordem, o Vereador Marlon. Siqueira 
justificou que o veto foi necessário por uma questão de nomenclatura. Disse que 
o projeto poderá ser reconstruído em conjunto com o Executivo para que seja 
aprimorada a sua redação. Pediu a manutenção do veto. Pela ordem, o Vereador 
Bejani Júnior pontuou que o projeto foi feito para resguardar o setor de eventos 
do município. Sendo votado, o veto foi rejeitado. Fazendo declaração do voto, o 
Vereador Sargento Mello explicou que não votou pela derrubada do veto para 
manter seu posicionamento inicial, já que votou contrário ao projeto quando ele 
estava em pauta na Casa. Em votação, foi aprovada a Representação n° 94/2021, 
de autoria da Vereadora Cida Olive'ra, solicitando que se represente junto 
Empresa Especialy Terceirização Mire , a fim de verificar a demissão de 
trabalhadoras por serem maiores de 60 an 	referente ao Processo n° 9088- 

t 
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00/2021. Pela ordem, a Vereadora Cida Oliveira agradeceu aos pares o apoio e 
explicou que 15 mulheres não voltarão ao trabalho devido à idade. Espera que 
seja tomada alguma atitude contra a terceirizada. Pela ordem, o Vereador Pardal 
disse que uma Mensagem do Executivo relativa à reforma administrativa trouxe 
urna situação semelhante na legislakkra passada para os trabalhadores que não 
tivessem o ensino médio completo. Pela ordem, a Vereadora Cida Oliveira pediu 
a inclusão na ordem do dia de amanhã da Mensagem n° 4458, sendo votado e 
aprovado e se em condições, será incluída na pauta. Pela ordem, o Vereador 
Maurício Delgado pediu duas reuniões extraordinárias para amanhã, sendo 
votado e aprovado. Pela ordem, o Vereador Zé Márcio justificou sua ausência na 
la reunião ordinária no dia 16 do mês corrente, tendo em vista que estava em um 
compromisso fora da Casa é não conseguiu chegar a tempo de participar da 
sessão. Pela ordem o Vereador André Luiz pediu que, considerando o prazo para 
encaminhamento das contas do ex-prefeito Bruno Siqueira 1,ão Tribunal de 
Contas, as atas das reuniões ordinárias sejam disponibilizadas na rede de 
computadores da Câmara Municipal. Sendo votado, o pedido tpi aprovado. Pela 
ordem, o Vereador Pardal pediu a inclusão do projeto n° 146 na pauta de amanhã 
ou de sexta-feira, sendo votado e aprovado, sendo incluído se estiver apto para 
votação. O Presidente Juraci Scheffer pediu compreensão aos pares para não 
incluírem mais projetos na ordem do dia de amanhã, pois a pauta já se encontra 
extensa. Ademais, haverá ainda Tribuna Livre e reuniões extraordinárias. Pela 
ordem, o Vereador Dr. Antônio Aguiar pediu a inclusão do projeto que trata do 
colar de girassol na ordem do dia da reunião de sexta-feira, sendo votado e 
aprovado. Em seguida, passou-se a palavra para o primeiro inscrito. Com  a 
palavra, o Vereador João Wagner Antonio! prestou uma homenagem pelo dia do 
soldado, comemorado hoje, aos colegas que usam farda para trabalhar, seja do 
exército ou das forças policiais. Parabenizou os colegas Vereador Sargento Mello 
Casal e Vereador Julinho Rossignoli. O Presidente Juraci Scheffer saudou todos 
os soldados pelo seu dia. Pela ordem, o Vereador Julinho Rossignoli falou de sua 
trajetória na corporação e elogiou a fala do colega na Tribuna. Pela ordem, o 
Vereador Vagner de Oliveira saudou os Vereadores Julinho Rossignoli, João 
Wagner Antoniol e Sargento Mello Casal pelo dia. Felicitou aos feirantes 
também pelo dia de hoje. Pela ordem, o Vereador Bejani Júnior cumprimentou 
todos os soldados pelo dia. Pela ordem, o Vereador Julinho Rossignoli pediu a 
inclusão da Mensagem do Executivo n° 4464 na pauta de amanhã, sendo votado e 
aprovado. Pela ordem, o Vereador André Luiz disse que percebe mudança de 
comportamento de muitos jovens a partir do momento que ingressam nas forças 
armadas. Crê que a disciplina ajuda na formação de homens e cidadãos. Pela 
ordem, o Vereador Sargento Mello Casal dissertou sobre a importância dos 
soldados para um país e para a formação dos cidadãos. Pela ordem, a Vereadora 
Kátia Franco Protetora pediu a clusão da matéria de n° 4435/2021, sendo 
votado e aprovado, e será in -luído e estiver em condições. Pela ordem, o 
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Vereador João Wagner Antonio! agradeceu aos pares as palavras e reforçou que 
os soldados são fundamentais para a nação. Agradeceu ao Corpo de Bombeiros 
por terem prontamente atendido urna demanda da comunidade. Com  a palavra, o 
Vereador Bejani Júnior chamou atenção para a centralização atual de poder do 
governo municipal, a qual impede um Secretário de ter autonomia para tomar 
providências mais urgentes para assuntos que não tiverem relação com a pasta 
pela qual respondem. Isso tem prejudicado a comunidade porque as demandas 
são muitas e demora a serem atendidas. Pediu ao Executivo que descentralize o 
poder. Solicitou também a retirada provisória do projeto n° 06/2021. O pedido foi 
votado e aprovado. Encerrada a Ordem do Dia às 19h04min e nada mais 
havendo, o Presidente Juraci Scheffer encerrou a presente Reunião. 
Compareceram todos os Vereadores: André Luiz Vieira da Silva (André Luiz), 
Antônio Santos de Aguiar (Dr. Antônio Aguiar), Aparecida de Oliveira Pinto 
(Cida Oliveira), Aparecido Reis Miguel de Oliveira (Cido Reis);" Carlos Alberto 
Bejani Júnior (Bejani Júnior), Carlos Alberto de Mello (Sargento Mello Casal), 
Hitler Vagner Cândido de Oliveira (Vagner de Oliveira), j,oão Wagner de 
Siqueira Antonio! (João Wagner Antonio!), José Márcio Lopes Guedes (Zé 
Márcio Garotinho), Júlio César Rossignoli Barros (Julinho Rossignoli), Juraci 
Scheffer, K.átia Aparecida Franco (Kátia Franco Protetora), Laiz Perrut 
M.aren.dino (Laiz Perrut), Luiz Otávio Fernandes Coelho (Pardal), Marlon 
Siqueira Rodrigues Martins (Marlon Siqueira), Maurício Henrique Pinto de 
Oliveira Delgado (Maurício Delgado), Nilton Aparecido Militão (Nilton 
Militão), Tallia Sobral Nunes (Tallia Sobral) e Tiago Rocha dos Santos (Tiago 
Bonecão). Para constar, Karina Médice de Freitas, Supervisora dos Serviços de 
Procedimento Legisl vo e Rotinas Internas, lavrou a presente Ata, que vai 
devidamente assinad 	termos regimentais, após aprovada em Plenário no dia 
27 de agosto de 2021 	/////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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